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        Ata da Decima Sessão Ordinária, realizada dia 10 de setembro 

de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereador LEODATO DA CONCEIÇÃO MARQUES. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI.  

       Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Décima 

Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, PEDRO CORREA, JOSÉ SIDINEI, ANTÔNIO 

ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO ELIAS, UBIRAJARA 

SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ 

NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 62, Vers. de 

6 a 8.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 149/2013 – SMSI, 013/2013 

–SINDIMOTO, 024/2013 – UNIMED, 033,034 e 035/2013 – UBERLUZ, 0918/2013 – SEMED, 

0165/2013, do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR, comunicando atestado de licença 

médica dia 03/09 e vários Telegramas da FUNASA, comunicando liberação de repasses 

financeiros para a saúde no Município.        

      Grande Expediente: Com a palavra o Vereador ANTÔNIO 

ARAÚJO, exibiu Slides, com matéria do Jornalista LÚCIO FLÁVIO PINTO, sobre a 

atuação da Vale em nosso Município. O orador frisou que a Companhia não se preocupa 

com o passivo no social do Município, mas leva todo o minério, bem como, segundo 

estatísticas, o Pará deverá ultrapassar o Estado de Minas Gerais, em relação a 

quantidade de toneladas de minério, pois até 2017, serão extraídas 120 milhões 

enquanto que em Minas a extração será de 90 milhões de toneladas, a Vale será a 

principal mina de atendimento internacional do mundo e esta situação é para 
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refletirmos, alinhavou. Vereadora TOINHA em aparte, disse que o tema é altamente 

relevante, a Vale trata o Pará com discriminação, porque somos pacíficos e não fazemos 

cobranças para a empresa, bem como, alguns empresários da ACIM que tem veículos 

alugados para a Vale, fazem corpo mole. Temos de colocar nosso mandato a serviço da 

população e não para interesses de próprios e de terceiros, concluiu. Retomando a 

palavra o orador frisou que entrará com um requerimento que deverá ser assinado 

pelos demais Vereadores, pedindo a presença da Vale a sociedade e empresários, nesta 

Casa, para discutir amplamente as situações colocadas. Vereadora VANDA AMÉRICO, 

corroborou com as colocações do Vereador ARAÚJO em relação a Vale, frisando que 

temos de tomar medidas urgentes contra a Empresa, sugerindo que seja chamada 

também a Camargo Correa e o SINE, pois segundo informações, estão sendo 

negociados muitos cargos e empregos, asseverou. Em relação as fortes chuvas que 

caíram na Cidade nestes três dias, disse que é apenas um recado do que virá no 

inverno, bem como nas localidades de São Félix e nas folhas 27 e 28, alagou tudo e 

muitas pessoas idosas foram vistas com vassouras na mão escoando a água 

empossada sem proteção nenhuma. Diante do exposto a oradora sugeriu que seja 

chamado o Prefeito e Secretário de Obras, no sentido de que sejam definidos serviços 

de limpeza agora, pois no inverno não tem como realizar as obras, alertou. Pediu ao 

Líder do Governo que tome providências junto ao Gestor, em relação a alguns 

servidores que ainda estão descontando em seus contracheques, empréstimos 

consignados feitos ainda na Administração de MAURINO MAGALHÃES. Mais adiante 

informou que houve reunião em Brasília envolvendo vários Municípios e com o Ministro 

ADEMAR PALOSSI e IBAMA, quando foi colocado que as Hidrelétricas serão 

construídas sem eclusas ou condicionantes, bem como está previsto a construção de 

mais cinco hidrelétricas e vamos ficar apenas com os impactos ambientais e não 

podemos aceitar esta situação em pleno Século XXI, bem como muitas pessoas virão 

para Marabá sem escolas, saúde e outras necessidades, por isso temos de nos 

mobilizar indo a Belém na 5ª Feira (12/09), para participar de uma Sessão Especial 

sugerida pelo Deputado Estadual TIÃO MIRANDA, sobre a hidrelétrica, completou. 

Concluiu, pedindo Votos de Pesar para a família do Sr. JOSÉ FRANCISCO DIAMANTINO, 

assinado por todo o colegiado, frisando que o mesmo era grande empresário, tinha uma 

trajetória humilde no Município, pedindo que os demais empresários sigam o exemplo 
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dele, DIAMANTINO. Vereadora IRISMAR MELO, disse que a ELETRONORTE completa 40 

este mês e a exploração da matéria continua até hoje, mas não se vê benefício algum no 

social, por isso temos de discutir a fundo a questão, bem como estão previstas mais 5 

hidrelétricas, além da que será feita já em 2015, asseverou. Os políticos e empresários 

têm de ter atitudes e temos de impor respeito para que tenhamos um desenvolvimento 

melhor para Marabá e se preciso for, que tomemos as ruas radicalizando e fazendo  

movimentos para potencializarmos o respeito por nossa região, conclui. Vereadora 

TOINHA, disse que não é refém de nenhum Governo, colocando que o Secretário de 

Educação Prof. BRESSAN, não reúne condições emocionais para dirigir a SEMED, é 

despreparado e não tem capacidade de dialogar com ninguém, bem como os 

Vereadores não são respeitados e pessoas estão sendo maltratadas com assédio moral 

dentro da Secretaria, asseverou. Encerrou colocando que o Gestor Municipal, precisa 

rever a situação e colocar naquela na SEMED, um grupo competente, do contrário não 

teremos sucesso nesta pasta. Vereador RONALDO CHAVES, parabenizou as colocações 

de seus antecessores, frisando que assinou o Projeto do Vereador UBIRAJARA sobre o 

serviço alternativo, sugerindo que haja estudo de viabilidade sócio econômico para a 

proposta e para qualquer projeto, bem como, se o mesmo atender as prerrogativas 

poderemos aprova-lo, mas não podemos fazer guerra, temos de ver o que a sociedade 

precisa, alinhavou. Em relação a limpeza de valas antes do inverno, disse que são 

importantes, mas algumas pessoas andam falando besteira e colocando o Prefeito de 

saia justa, concluiu. Vereador UBIRAJARA SOMPRÉ, informou aos mototáxistas que o 

Projeto vai tramitar nesta Casa e o que for melhor será feito. Fez em seguida leitura de 

ofício do Vereador ARAÚJO, ponderando e discordando de alguns pontos inseridos no 

bojo da proposta. Mais adiante leu todos os artigos do Projeto e um deles consta que as 

motos terão taxímetro para medir as viagens durante ao dia e para a bandeira 2 a noite, 

informando que recebeu abaixo assinado de moradores de vários bairros da Cidade e 

frisando que está defendo os interesses de 250 mil habitantes de Marabá, concluiu. 

Vereador ADELMO AZEVEDO, disse que 90% (noventa por cento) dos Secretários 

Municipais têm negócios com a Vale, e isto dificulta as negociações, principalmente o 

de Indústria e Comércio, bem como a extração do minério não vai durar 40, mas sim 10 

anos e só ficarão os buracos  a céu aberto. Em relação ao Bairro Aeroporto, disse que 

muitas pessoas já têm suas residências fixas, mas alguns não, bem como temos de 
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tomar providências no sentido de que a INFRAERO não fique molestando as pessoas e 

se preocupe apenas com o aeroporto, apelou. Concluiu dizendo que também assinou a 

proposta do Vereador UBIRAJARA em relação ao aumento de motos para o serviço 

alternativo, colocando porém que os Auxiliares têm de acabar, pois só trabalham para 

os donos que têm cerca de 3 ou 4 placas de concessões, e diz que fará levantamento de 

todas os mototáxis da Cidade, bem como, todos precisam trabalhar e não são 

clandestinos, concluiu. Vereador ALECIO STRINGARI, disse que o que couber dentro da 

legalidade do Projeto, esta Casa fará justiça e o aprovará. Em relação a Vale, disse que 

não tem conversa a saída é radicalizar e ocupar os trilhos fazendo movimentos. Em 

relação a zona rural, disse que o INCRA, até o presente momento não fez nenhum 

projeto para beneficiar os assentados, os mesmo estão cansando e as terras ficando 

degradadas, e o Instituto ainda fala em retomada dos lotes, concluiu. Vereador PERDO 

CORREA, parabenizou o Vereador ARAÚJO, pelas colocações em relação a Vale, 

lembrando que 5ª feira (12/09), acontecerá em Belém uma Sessão Especial solicitada 

pelo Deputado TIÃO MIRANDA, para debater assuntos relacionado a construção da 

hidrelétrica em nossa região, pedindo que alguns Vereadores estejam presente ao 

evento. Mais adiante disse que a sinalização no Município está caótica, frisando que 

Municípios de menor porte têm sinalização melhor do que Marabá, bem como foram 

arrecadados cerca de 5 milhões de reais só no primeiro semestre pelo Fundo Municipal 

de Recursos Urbanos e tá na hora de cobrar do Gestor sua aplicação na infra estrutura 

urbana do Município, sugeriu. Em relação ao TFD - Tratamento Fora do Domicílio, disse 

que as pessoas têm direito a passagem e diárias, sugerindo que seja feito levantamento 

de diárias pendentes, no sentido de que alguns pacientes tenham sequência em seus 

tratamentos, bem como só do Governo Federal, vêm 450 a 500 mil reais para tal, mas a 

burocracia atrapalha, concluiu. Vereador SIDINEI em aparte, disse que fica indignado, 

pois o Gestor Municipal, em momento algum preocupou-se com a situação da 

paralização do transporte coletivo, informando que há oito anos o Sindicato vem 

reivindicando reajustes dos salários dos servidores, plano de saúde e cesta básica a ser 

definido o valor, e na última reunião o Sindicato colocou que os reajustes poderiam ser 

de 7.17%, cesta básica no valor de 500 reais mais o plano de saúde, o que não foi aceito 

pelo representantes de empresas e a situação continua do jeito em que está, concluiu.  

Vereador PEDRO SOUZA, em relação a consignação que continua sendo descontada 
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nos contracheques de servidores, disse que os mesmos têm mais é que entrar na 

justiça, pois a Caixa está enrolando. Sobre as sinalizações de trânsito, informou que já 

estão disponíveis 5 milhões de reais para a realização destes serviços. Exibiu em 

seguida Slides sobre a Homofobia no Brasil, mostrando alguns dados como: agressão; 

assassinatos; avanços sociais para redução de mortes; casos em Marabá e a forma de 

mortes de homossexuais, frisando que o mercado de trabalho não abre espaços para 

travestis, por isso se prostituem. Sugeriu que esta Casa junto a LGBT, estabeleça um 

debate sobre a questão, chamando empreendedores da Cidade para participar. 

Vereadora TOINHA, disse que a discriminação aos homossexuais começa na família e 

se expande nas escolas. Vereador MIGUELITO, informou que esteve em reunião com o 

DNIT, Companhia Vale e SEVOP, quando na ocasião, foi definida uma visita pela parte 

da tarde na ferrovia onde houve acidente com morte de suas mulheres. Mais adiante 

disse que não tem procuração, mas o fato do Senhor ÍTALO IPOJUCAN, ser Secretário 

Municipal de Indústria e Comércio, não significa que é conivente com o que a Vale faz 

de ruim com Marabá, concluiu. Vereador LEODATO MARQUES, disse que vários temas 

foram abordados nesta Sessão, porém alguns precisam ser discutidos amplamente. Em 

relação ao transporte alternativo, disse que qualquer Associação pode ter sua 

cooperativa, bem como, pode ter comissão especial, para resolver qualquer assunto 

independente das permanentes desta Casa. Vereador MIGUELITO, disse que o Vereador 

ADELMO, colocou-se como Presidente do Sindicato, para negociar pagamento de taxas 

com lojistas instalados dentro do Shoping e isso requer apuração, asseverou. 

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos do Vereador LEODATO DA CONCEIÇÃO MARQUES. 

Nº 13/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O ASFALTAMENTO COM 

DRENAGEM, DA RUA ENTRE A QD 25 DA FL 16 E A QD 7 DA FL 15. Nº 17/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, O ASFALTAMENTO COM DRENAGEM, DAS RUAS DA VILA TRES PODERES. Nº 18/2013 – SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL O ASFALTAMENTO COM DRENAGEM DAS RUAS DA VILA BREJO DO MEIO, PRIORIANDO A 

AV. AMAZONAS. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 74/2013 - INDICAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE TRANSPORTE COLETIVO. Nº 

75/2013 - INDICA A DESCENTRALIZAÇÃO DO SAMU EM MARABÁ. Nº 75/2013 – INDICA A DESCEBNTRALIZAÇÃO DO 

SAMU EM MARABÁ.    

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

6 

  Nº 93/2013 - SOLICITA A OBRA DE TERRAPLANAGEM NA RUA VINICIUS DE MORAIS 

NAS QUADRAS 17,76,91 E 96 NO BAIRRO DA PAZ - NESTE MUNICÍPIO. Nº 94/2013 - SOLICITA A OBRA DE 

TERRAPLANAGEM NA RUA CUIABÁ NA QUADRA 92 NO BAIRRO DA PAZ - NESTE MUNICÍPIO. Nº 95/2013 - SOLICITA 

LIMPEZA, DRENAGEM E MANILHAMENTOS NAS FOLHAS 15 E 16 ENTRE AS QUADRAS 09 E 10 - BAIRRO NOVA 

MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 176/2013 - SOLICITA A REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

PARA A VILA SÃO RAIMUNDO, REGIÃO DO RIO PRETO, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 177/2013 - SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DO MURO DA ESCOLA NAGIB MUTRAN, VILA CAPISTRANO DE ABREU, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 

178/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA PONTE DO RIO PRETO, VICINAL DA "NITINHA" KM 10, SENTIDO À VILA 

BANDINHA, REGIÃO DO RIO PRETO, MUNICÍPIO DE MARABÁ.  

Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

Nº 58/2013 – SOLICITA ABERTURA DA AV. ELDEM SOUZA E COLOCAÇÃO DE 

MANILHAS, LOCALIZADA NO BAIRRO CARAJÁS I, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 59/2013 – SOLICITA A ABERTURA DA 

AV. CAVALCANTE E COLOCAÇÃO DE MANILHAS, LOCALIZADA NO BAIRRO CARAJÁS I, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 

60/2013 – SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NO BAIRRO CARAJÁS I, LOCALIZADO NO NÚCLEO 

CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 86/2013 - SOLICITA A REDE DE ESGOTO E ASFALTO NA FOLHA 33, QUADRA 29. Nº 

87/2013 - SOLICITA REDE DE ESGOTO E ASFALTO NA RUA BELÉM, BELO HORIZONTE.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 71/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 11, NA RUA V118, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 

70/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 11, 

NA RUA V114, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 92/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A VIABILIZAÇÃO DE TRANSPORTE 

PARA OS PACIENTES EM TRATAMENTO DE HEMODIÁLISE NO MUNICÍPIO. Nº 93/2013 - SOLICITA AO 4ºBPM - 

BATALHÃO DE POLÍCIA MILITAR - DE RONDAS POLICIAIS NO BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA. Nº 94/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE ABERTURA DA RUA MARANHÃO, NO BAIRRO SÃO MIGUEL 

DA CONQUISTA. 

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 79/2013 – SOLICITA QUE SEJA REALIZADO SERVIÇO DE TAPA-BURACO NA AV. 

ANTÔNIO VILHENA, LIBERDADE. Nº 80/2013 – SOLICITA SERVIÇO DE TAPA-BURACO NA AV. BOA ESPERANÇA, 

LIBERDADE. Nº 81/2013 – SOLICITA DRENAGEM, REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA RUA 25 DE MARÇO, JARDIM UNIÃO.  

Requerimentos do Vereador JOSÉ SIDINEI FERREIRA. 

Nº 31/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

OBRAS - SEVOP, A COLOCAÇÃO DE TAMPAS NOS BUEIROS QUE ENCONTRAM-SE ABERTOS NO KM 07 RUA D, 

QUADRA 06, NOVA MARABÁ. Nº 32/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
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OBRAS - SEVOP, QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE LIMPEZA E COLOCAÇÃO DE MANILHAS NA FOLHA 08, 

QUADRA 19 E 20. Nº 33/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS - 

SEVOP, QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE TERRAPLANAGEM E ESCÓRIA NA FOLHA 16, QUADRA 16, RUA DO 

CHAFARIZ DA MAÇONARIA, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 104/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA ENTRE 

AS QUADRAS 07 E 08,DA FOLHA 10, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 105/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA ENTRE AS QUADRAS 13 E 14 DA FOLHA 11, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 

107/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, COM DRENAGEM, DA RUA EPITÁCIO PESSOA, NO BAIRRO 

SÃO FÉLIX III.   

Requerimentos do Vereado PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 92/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA RUA BELO HORIZONTE, A PARTIR DA 

AVENIDA MINAS GERAIS, VILA POUPEX. Nº 93/2013 - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, JUNTO À SECRETARIA DE 

ESPORTES, A INSTALAÇÃO DE CONTENÇÃO EM AÇO PARA AS TRAVES DO PARQUE SÃO JORGE, EVITANDO 

TRANSTORNOS ÀS RESIDÊNCIAS NO ENTORNO DO REFERIDO CAMPO DE FUTEBOL. Nº 94/2013 - SOLICITA DO 

PODER EXECUTIVO JUNTO À SECRETARIA DE OBRAS, A LIBERAÇÃO DE CAMINHÃO PIPA PARA O TRECHO DE 

TODA A ESTRADA DO BALNEÁRIO TABOQUINHA, ESPECIALMENTE NOS FINAIS DE SEMANA. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 83/2013 - SOLICITA A MESA DIRETORA DESTA CASA, QUE ENCAMINHE AO DMTU, 

SOLICITAÇÃO DE CRIAÇÃO DE UM PONTO DE TÁXI-LOTAÇÃO NO COMPLEXO SÃO FÉLIX. Nº 85/2013 – SOLICITA À 

MESA DIRETORA DESTA CASA QUE ENCAMINHE EXPEDIENTE AO EXECUTIVO MUNICIPAL, SOLICITANDO UM 

DESTACAMENTO DA GUARDA MUNICIPAL PARA O COMPLEXO SÃO FÉLIX.  

Requerimentos do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 54/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, 

SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA FORTALEZA, BAIRRO JARDIM ITACAIÚNAS, EM TODA SUA 

EXTENSÃO. Nº 55/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E 

ASFALTAMENTO DA RUA GOIÂNIA, BAIRRO JARDIM ITACAIÚNAS EM TODA SUA EXTENSÃO. Nº 56/2013 - SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA V 304 - A DA FOLHA 

34 EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 120/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM, COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, PARA A AVENIDA IPANEMA, EM TODA SUA EXTENSÃO, 

LOCALIZADA NO BAIRRO FRANCOLÂNDIA. Nº 123/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE 

ATERRO, TERRAPLANAGEM, PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E SINALIZAÇÃO, COM LOMBADA, DA AVENIDA 

ESTEVAM, QUE SAI DO SÃO FÉLIX PIONEIRO E SEGUE ATÉ A VILA DO GELADINHO. Nº 124/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE ATERRO E TERRAPLANAGEM PARA A TRAVESSA TIÃO MIRANDA, EM 

TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO FRANCOLÂNDIA. 

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 79/2013 - SOLICITA O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA RV 132 (CENTO E 

TRINTA E DOIS), NO BAIRRO NA FOLHA 12 NOVA-MARABA, TRECHO ENTRE AS QUADRAS 14 E 15 E RV 120 
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(CENTO E VINTE) E ESCOLA CAIC. Nº 80/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 12 (DOZE) NOVA-MARABÁ, ENTRE AS QUADRAS 12 (DOZE) 10 (DEZ) E 11 

(ONZE). Nº 82/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 16, BAIRRO NOVA 

MARABÁ, TRECHO ENTRE AS QUADRAS 12 (DOZE) E 11 (ONZE).              

Em votação o Parecer Conjunto da Comissão de Infância e da 

Juventude e Comissão de Administração, Serviços, Segurança Pública e Seguridade 

Social, ao Projeto de Lei nº 60/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, 

ESTABELECE MENSAGENS EDUCATIVAS SOBRE O USO INDEVIDO DE DROGAS EM SHOWS, EVENTOS CULTURAIS 

E ESPORTIVOS VOLTADOS PARA O PÚBLICO INFANTO - JUVENIL, E NOS RESPECTIVOS INGRESSOS. Após as 

discussões o Parecer Conjunto foi aprovado por unanimidade. Em votação o Projeto foi 

aprovado por unanimidade em único trino com a dispensa dos interstícios regimentais. 

Foi retirado de pauta pelo autor, Vereador ADELMO AZEVEDO, 

Projeto de Lei nº 78/2013, PROMOVE ALTERAÇÃO NA LEI MUNICIPAL N° 17.333, DE 30 DEZEMBRO DE 2008, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, as seguintes matérias: 

                                       Anteprojeto de Lei nº 29/2013, da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO 

GOMES, CRIA O DEPÓSITO DE SOBRAS DE MATERIAIS DA CONSTRUÇÃO PARA DOAÇÃO À PESSOAS 

CARENTES E ENTIDADES DO MUNICÍPIO DE MARABÁ. 

Projeto de Lei nº 2/2013, do Vereador UBIRAJARA NAZARENO 

SOMPRÉ, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 17.374, DE 18 DE DEZEMBRO DE 2009 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Projeto de Lei nº 104/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA EXPOSIÇÃO DE OBRAS CULTURAIS LITERÁRIAS DE QUALQUER ÁREA 

DE CONHECIMENTO NAS ESTANTES DE LIVRARIA E BIBLIOTECAS DO MUNICÍPIO DE MARABÁ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de Lei nº 24/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DO VEREADOR, COMO FORMA DE FORTALECER O PRINCÍPIO DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DA PUBLICIDADE.   

Projeto de Lei nº 103/2013, do Vereador UBIRAJARA NAZARENO 

SOMPRÉ, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 17.374, DE 18 DE DEZEMBRO DE 2009, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Foi apresentado e aprovado por unanimidade, e será assinado 

por todos os Vereadores Votos de Pesar solicitado pela Vereadora VANDA AMÉRICO, 

para a família do Sr. JOSÉ FRANCISCO DIAMANTINO.                   

                                      Lideranças: Com a palavra a Vereadora VANDA AMÉRICO, PSD, 

disse que o Presidente do SINTEPP, andou fazendo campanha difamatória contra ela, 

quando coloca que a Vereadora teria dito que se fosse fechada a Biblioteca e a Casa do 
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professor, seria oposição como se estivesse barganhando. A oradora colocou que não 

servirá de palanque para que este cidadão, seja reeleito como Presidente do Sindicato. 

Mais adiante a Vereadora lembrou que fez seu papel de parlamentar e cidadã, bem como, 

procurou onde estariam os livros da Biblioteca, pedindo inclusive uma reunião com o 

Gestor Municipal para que esclarecesse o motivo do fechamento das Entidades citadas e 

isto retrata na Ata desta Casa, alinhavou. Sugeriu que verifiquem no portal da 

transparência o valor exorbitante da folha de pagamento da SEMED, bem como, tem 

gente ganhando sem pisar naquela Secretaria e com outro emprego, concluiu.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


